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NIEDERSCHRIFT 
 

Körperschaft: Stadtverwaltung Oelsnitz / Vogtl. 
Gremium: Verwaltungs- und Finanzausschuss 
Sitzungstag: Mittwoch, 15.05.2024 

Sitzungsort 

Sitzungssaal Rathaus Oelsnitz/Vogtl., Markt 1, 08606 
Oelsnitz/Vogtl. 

Sitzungsbeginn: 18:01 Uhr 
Sitzungsende: 20:26 Uhr 

 
Die Sitzung setzt sich aus öffentlichen und nichtöffentlichen Tagesordnungspunkten 
zusammen. 
 
Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil dieser Niederschrift 
sind. 
 

Genehmigt und wie folgt unterschreiben: 
Vorsitzender: 

 

 

Schriftführer: 

 

 

Urkundspersonen: 
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TEILNEHMERVERZEICHNIS 

 
 

Anwesende Mitglieder 
 
 

Oberbürgermeister 
 Oberbürgermeister Mario Horn  

 

CDU-Fraktion 
 Ausschussmitglied Sabine Albert Vertretung für: Herrn Mike Eltermann Stadtrat 
 Ausschussmitglied Mandy Günnel  
 Ausschussmitglied Marion Schröder  
 Ausschussmitglied Roman Wunderlich  

 

FOB-Fraktion 
 Ausschussmitglied Tony Goldstein Vertretung für: Herrn Björn Fläschendräger 

Stadtrat 
 Ausschussmitglied Ulrich Mahn  
 Ausschussmitglied Torsten Pinkes  

 

AfD-Fraktion 
 Ausschussmitglied Frieder Jäckel  
 Ausschussmitglied Monika Müller  

 

SPD - DIE LINKE - Fraktion 
 Ausschussmitglied Thomas Körner  
 Ausschussmitglied Reiner Stöhr  

 

Verwaltung 
 Verwaltung Melanie Meise-Schmidt  
 Verwaltung Bianca Rudert  
 Verwaltung Sandra Scheuer  
 Verwaltung Hannes Schulz  
 Verwaltung Torsten Stengel  
 Verwaltung Manuela Walther  
 Verwaltung Kerstin Zollfrank  

 

Entschuldigte Mitglieder 
 
 

CDU-Fraktion 
 Ausschussmitglied Mike Eltermann entschuldigt 

 

FOB-Fraktion 
 Ausschussmitglied Björn Fläschendräger entschuldigt 

 

Verwaltung 
 Gleichstellungsbeauftragte Anke Lippold entschuldigt 
 Verwaltung Andreas Bauer entschuldigt 
 Verwaltung Peter Wollmann entschuldigt 

 

Ortsvorsteher 
 Ortsvorsteher Thomas Helbig unentschuldigt 
 Ortsvorsteher Sven Willy Schmidt unentschuldigt 
 Ortsvorsteher Torsten Strauß unentschuldigt 
 Ortsvorsteherin Romy Jasinski unentschuldigt 
 Ortsvorsteherin Sindy Prager unentschuldigt 
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VERZEICHNIS DER TAGUNGSORDNUNGSPUNKTE 
Öffentlicher Teil 
 

1. Eröffnung und Begrüßung  
 

2. Feststellen der Beschlussfähigkeit  
 

3. Bestätigung der vorliegenden Tagesordnung  
 

4. Beschluss über die Geldzuwendung gemäß § 73 Absatz 5 SächsGemO 2024/791 
 

5. Beschluss über Sach- und Geldzuwendungen gemäß § 73 Absatz 5 
SächsGemO 

2024/795 

 

6. Beschluss über die Vergabe der Schulbuchbeschaffung des Julius-Mo-
sen-Gymnasium 

2024/786 

 

7. Beschluss über die Vergabe zur Beschaffung von 80 iPads für das Ju-
lius-Mosen -Gymnasium 

2024/797 

 

8. Bekanntgaben der Verwaltung  
 

9. Anfragen und Anregungen der Stadträte  
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ÖFFENTLICHER TEIL 

 1. Eröffnung und Begrüßung  
 
Der Vorsitzende, Oberbürgermeister Mario Horn, begrüßt die anwesenden Stadträte, die Be-
diensteten der Stadtverwaltung, die anwesenden Ortsvorsteher sowie die Vertreter der Presse 
und die anwesenden Gäste und stellt die form- und fristgemäße Einberufung der Sitzung fest. 
 
 2. Feststellen der Beschlussfähigkeit  
 
Mit 11 anwesenden Mitgliedern des Stadtrates ist Beschlussfähigkeit gegeben, die Sitzung 
wird somit eröffnet. Es fehlen 2 Stadträte entschuldigt. Entschuldigt sind SR Eltermann - Ver-
tretung ist SR Albert, SR Fläschendräger - Vertretung ist SR Goldstein. Stadträtin Müller hat 
im Vorfeld angekündigt, dass sie 10 Minuten später kommt.  
 
Für die Unterzeichnung des Protokolls werden Stadträtin Günnel und Stadtrat Stöhr vorge-
schlagen und einstimmig gewählt. 
 
 3. Bestätigung der vorliegenden Tagesordnung  
 
Gegen die mit der Einladung zugestellten Tagesordnung gibt es keine Einwendungen, sie wird 
einstimmig angenommen. 
 
 4. Beschluss über die Geldzuwendung gemäß § 73 Absatz 5 

SächsGemO 
2024/791 

 
Oberbürgermeister Horn verliest die Sachlage laut Vorlage.    
 
Beschluss:  
  
Der Verwaltungs- und Finanzausschuss beschließt die Annahme der Geldzuwendung gem. 
der Anlage 1 in Höhe von 1.000,00 Euro.  
 
Abstimmungsergebnis: 
Gesetzliche Zahl der Gremiumsmitglieder: 12 
Zahl der anwesenden Gremiumsmitglieder: 11 
Davon stimmberechtigt: 11 
Ja-Stimmen: 11 
Nein-Stimmen: 0 
Stimmenthaltungen: 0 

   
 
 5. Beschluss über Sach- und Geldzuwendungen gemäß § 73 Ab-

satz 5 SächsGemO 
2024/795 

 
Oberbürgermeister Horn verliest die Sachlage laut Vorlage.   
 
Beschluss:  
 
Der Verwaltungs- und Finanzausschuss beschließt die Annahme der Sachzuwendung gem. 
der Anlage 1 in Höhe von 180,00 Euro.  
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Abstimmungsergebnis: 
Gesetzliche Zahl der Gremiumsmitglieder: 12 
Zahl der anwesenden Gremiumsmitglieder: 11 
Davon stimmberechtigt: 11 
Ja-Stimmen: 11 
Nein-Stimmen: 0 
Stimmenthaltungen: 0 

   
 
 6. Beschluss über die Vergabe der Schulbuchbeschaffung des Ju-

lius-Mosen-Gymnasium 
2024/786 

 
Oberbürgermeister Horn verliest die Sachlage laut Vorlage. 
 
Sachgebietsleiterin Scheuer sagt, dass sie 6 Angebote eingeholt hat. Die Firma PISA-Schul-
beschaffung und die Buchhandlung am Markt in Oelsnitz/Vogtl. haben kein Angebot abgege-
ben. Die Firma Thomas Müller, Georg Westermann und die Firma Echtner haben ein falsches 
Angebot abgegeben. Somit blieb nur noch die Firma ABC Schulbuchvertrieb. Diese Firma hat 
zusätzlich 15 Prozent Nachlass geboten, wenn sie den Zuschlag für alle Schulen bekommt.  
 
Oberbürgermeister Horn meint, dass die Ausschreibung für jede Schule einzeln gilt, nicht für 
alle Schulen zusammen.  
 
Stadtrat Goldstein fragt, warum der bisherige Buchanbieter kein Angebot abgegeben hat. Er 
möchte auch wissen, warum die Buchhandlung am Markt in Oelsnitz/Vogtl. kein Angebot ab-
gegeben hat.  
 
Sachgebietsleiterin Scheuer antwortet, dass die Firma FTM Thomas Müller in den letzten Jah-
ren dafür zuständig war. Diese hat aber in diesem Jahr einen falschen Preisnachlass geboten. 
Sie sagt, dass die Buchhandlung am Markt in Oelsnitz/Vogtl. nur ein Angebot für die Ober-
schule abgegeben hat.  
 
Stadtrat Jäckel hat selbst mit Frau Jakob von der Buchhandlung am Markt in Oelsnitz/Vogtl. 
gesprochen und meint, dass das schlecht gelaufen ist. Frau Jakob hat darum gebeten, dass 
die Bestellung bei ihr zeitig eingeht. Leider ist das von der Stadtverwaltung ziemlich spät erst 
geschehen, somit konnte sie kein Angebot abgeben, damit die Bestellung noch rechtzeitig bei 
ihr ankommt. Allerdings möchte sie auch gerne weiterhin die Buchbestellung für die Ober-
schule übernehmen, Stadtrat Jäckel ist ebenfalls der Meinung.  
 
Stadträtin Günnel bestätigt das, dass es bereits schon zu spät für die Buchbestellungen ist. 
Sie bittet darum, dass das in Zukunft eher geschehen soll.  
 
Sachgebietsleiterin Scheuer informiert, dass die Buchbestellungen, wie jedes Jahr, im Mai er-
folgen. Sie hat von allen Bewerbern die Info bekommen, dass es keine Lieferschwierigkeiten 
gibt.  
 
Stadträtin Schröder sagt, dass die Buchbestellung, laut Aussage von Frau Jakob, schon immer 
zu spät eingehen. Sie fragt, in welcher Sitzung der Beschluss für die Buchbestellung für die 
Oberschule erfolgt.  
 
Oberbürgermeister Horn sagt aus, dass die Buchbestellung der Oberschule unter einem Wert 
von 25.000 Euro ist, somit kann er dies allein und ohne Stadtrat in Auftrag geben. Er übergibt 
das Wort an Stadträtin Albert.  
 
Stadträtin Albert greift noch einmal das Thema auf, und bittet die Buchbestellungen für das 
Gymnasium doch in Zukunft auch über die Buchhandlung am Markt in Oelsnitz abzuwickeln. 
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Oberbürgermeister Horn begrüßt Stadträtin Müller, die 18:10 Uhr zur Sitzung dazu kam.   
 
Beschluss:  
  
Der Verwaltungs- und Finanzausschuss beschließt, die Vergabe der Schulbuchbeschaffung 
des Julius-Mosen-Gymnasium in Höhe von 32.715,30 Euro für das Schuljahr 2024/25 an die 
Firma ABC Schulbuchvertrieb 1 GmbH, An der Ludwigshöhe 24 in 91781 Weißenburg zu ver-
geben.   
 
Abstimmungsergebnis: 
Gesetzliche Zahl der Gremiumsmitglieder: 12 
Zahl der anwesenden Gremiumsmitglieder: 12 
Davon stimmberechtigt: 12 
Ja-Stimmen: 12 
Nein-Stimmen: 0 
Stimmenthaltungen: 0 

    
 
 7. Beschluss über die Vergabe zur Beschaffung von 80 iPads für 

das Julius-Mosen -Gymnasium 
2024/797 

 
Oberbürgermeister Horn verliest die Sachlage laut Vorlage.  
 
Stadtrat Goldstein fragt, warum diesmal der Kauf der iPads nicht gefördert wurde.  
 
Der Leiter der Finanzverwaltung Stengel antwortet, dass der Digitalpackt keine iPads fördert. 
Der letzte Kauf der iPads wurde über die Lernförderverordnung gefördert, weil diese für die 
Lehrer waren. Des Weiteren wurden noch einmal in der Corona Pandemie iPads angeschafft. 
Diese wurden auch gefördert, aber nur für die, die sie sich nicht selbst leisten konnten. An-
sonsten gibt es keine Förderung für die iPads.   
 
Beschluss:  
  
Der Verwaltungs- und Finanzausschuss beschließt die Vergabe zur Beschaffung von 80 iPads 
für das Julius-Mosen-Gymnasium an die Firma Media-Markt Plauen für 26.000,00 Euro.   
 
Abstimmungsergebnis: 
Gesetzliche Zahl der Gremiumsmitglieder: 12 
Zahl der anwesenden Gremiumsmitglieder: 12 
Davon stimmberechtigt: 12 
Ja-Stimmen: 12 
Nein-Stimmen: 0 
Stimmenthaltungen: 0 

    
 
 8. Bekanntgaben der Verwaltung  
 
Oberbürgermeister Horn teilt mit, dass am 11. Juni 2024 im Deutsch-Tschechischen Sprach- 
und Kommunikationszentrum die nächste öffentliche Veranstaltung zum Thema ZWK ist. Am 
18. Juni 2024 findet im Deutsch-Tschechischen Sprach- und Kommunikationszentrum eine 
öffentliche Veranstaltung zum Thema Radverkehrskonzept mit der Firma Stadtlabor statt. Am 
14. Mai 2024 wurde gemeinsam mit der IHK Plauen und der BA Plauen eine Passantenbefra-
gung in Oelsnitz/Vogtl. zum Thema Innenstadt und Handel durchgeführt. Weitere Informatio-
nen folgen, wenn die Auswertung erfolgt ist.     
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 9. Anfragen und Anregungen der Stadträte  
 
Stadträtin Schröder fragt, was es mit der Kinderveranstaltung, die heute Nachmittag auf dem 
Markt stattfand, auf sich hat. In der Stadtverwaltung hängt zwar ein Aushang darüber, aber 
sonst wurde davon nichts bekannt gegeben.  
 
Sachgebietsleiterin Scheuer antwortet, dass Flyer ausgeteilt wurden sind, in den Kita´s und 
Schulen wurde die Veranstaltung mit Flyern und Plakaten beworben, Wirtschaftsförderer Woll-
mann hat eine Pressemitteilung herausgegeben, die Gemeinden wurden auch informiert und 
auf der Homepage der Stadt Oelsnitz/Vogtl. stand es auch. Das war ein reines Fest für Klein-
kinder und Grundschulkinder.  
 
Oberbürgermeister Horn verkündet keine weiteren Wortmeldungen und stellt um 18:20 Uhr die 
Nichtöffentlichkeit her.   
 
 
 


	NIEDERSCHRIFT
	TEILNEHMERVERZEICHNIS


